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Wien, 22. November 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 7955/J vom 22. September 2021 der 

Abgeordneten Kai Jan Krainer, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes 

mitzuteilen: 

 

Zu 1. bis 3.: 

Ich verfüge dienstlich weder über einen Standcomputer noch über Laptops oder Drucker. 

Zu 4. bis 9.:  

Die dienstliche IT-Infrastruktur an Endgeräten für die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 

meines Kabinetts inklusive dem Sekretariat besteht zum Tag des Einlangens der 

gegenständlichen schriftlichen parlamentarischen Anfrage aus: 

 keinen Standcomputern, 

 24 HP-Laptops, die alle initial mit 256-GB-SSD-Festplatten des Herstellers SanDisk 

ausgestattet wurden, 
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 6 MS-Surface-Geräten, die alle initial mit 256-GB-SSD-Festplatten ausgestattet 

wurden, 

 3 Konica-Minolta-Multifunktionskopierern (MFK), bei welchen standardmäßig 

jeweils eine 250-GB-Festplatte verbaut ist und  

 6 HP-Druckern und 1 Konica-Minolta-MFK jeweils ohne Festplatten. 

Zu 10. bis 13.: 

Für mein Kabinett wurden im laufenden Kalenderjahr bisher insgesamt 24 Stück USB-

Sticks mit einem als Standard festgelegten Volumen in der Größe von jeweils 32 GB 

ausgegeben. Es gibt keine Aufzeichnungen über die Verwendung der USB-Sticks. 

Zu 14. bis 16. und 18.: 

Mein Kabinett verfügt über interne netzwerkbasierte Speicherlösungen. Im Hinblick auf 

die Effektivität des getroffenen Sicherheitskonzepts ist es jedoch nicht möglich, Details zu 

den eingesetzten Softwareprodukten öffentlich mitzuteilen. 

Zu 17., 19. und 20.: 

Seitens des Bundesministeriums für Finanzen werden grundsätzlich keine webbasierten 

Speicherlösungen (wie z.B.: iCloud, AzureCloud, Dropbox, u.dgl.) zur Verfügung gestellt. 

Zu 21.: 

Der Betrieb des E-Mail-Systems erfolgt durch die Bundesrechenzentrum GmbH im Auftrag 

des Bundesministeriums für Finanzen (BMF). 

 

 

Der Bundesminister: 

Mag. Gernot Blümel, MBA  
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